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ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ 
 
 

A. ΣΚΟΠΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ 

 
Να εξοικειωθούν οι μαθητές με τα ιστορικά θέματα που σχετίζονται με τη σταδιακή κατάκτηση 
όλης της λεκάνης της Μεσογείου και κυρίως της Αιγύπτου από τη Ρώμη (31 π.Χ.) μέσα από 
μία γνωστή ιστορία αγάπης, αυτή του Ρωμαίου στρατιωτικού και πολιτικού Μάρκου Αντωνίου 
και της Ελληνοαιγύπτιας βασίλισσας Κλεοπάτρας.  
Να αντιληφθούν πώς αυτή η ιστορία αποτυπώθηκε από την ιστορία, αλλά και από την τέχνη 
μέσα στους αιώνες και πώς συνεχίζει να επηρεάζει καλλιτεχνικά ακόμα και σήμερα.  
Να αποκτήσουν γνώση για πρόσωπα, γεγονότα, καταστάσεις και συνθήκες της εποχής του 1

ου
 

αιώνα π.Χ. (Αλεξάνδρεια, ναυμαχία Ακτίου, διαμάχη Αντωνίου και Οκταβιανού για την εξουσία, 
ελληνική καταγωγή και παρελθόν της Κλεοπάτρας, ταραχώδης βίος της βασίλισσας, κ.λπ.). 

 
 
 
Β. ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ (κριτήρια επιλογής θέματος, συσχέτιση με 
διδασκόμενα μαθήματα, αναμενόμενα μαθησιακά οφέλη κ.λπ.). 

 
Απόλυτη συσχέτιση του θέματος με το μάθημα της ιστορίας, με τις θετικές και θεωρητικές 
επιστήμες (αναζήτηση των συνθηκών που ευνόησαν την ακμή της επιστημονικής έρευνας   
στην Αλεξάνδρεια και διαμόρφωσαν τη φήμη της πόλης ως μεγίστου πνευματικού και 
επιστημονικού κέντρου του ελληνιστικού κόσμου) και τις εικαστικές επιστήμες (επιρροή της 
ιστορίας Αντωνίου και Κλεοπάτρας στην τέχνη).  
 

 
 
 
Γ. ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΜΕΘΟΔΟΥ ΠΟΥ ΘΑ ΑΚΟΛΟΥΘΗΘΕΙ  

 
Αναζήτηση πληροφοριών και έργων τέχνης στο διαδίκτυο και σε βιβλιογραφία. 
Σύνθεση των πληροφοριών με βάση συγκεκριμένα ερευνητικά ερωτήματα τα οποία έχουν 
αναλάβει ομάδες εργασίας των μαθητών 
Πιλοτικές παρουσιάσεις μαθητών στην τάξη και σχολιασμός από τις διδάσκουσες και τους 
συμμαθητές 
Επίσκεψη σε ρωμαϊκά μνημεία της Αθήνας (Ρωμαϊκή αγορά, Βιβλιοθήκη Αδριανού, έκθεση 
ρωμαϊκών γλυπτών στη  Στοά Αττάλου, κ.λπ.) για εξοικείωση των μαθητών με την εποχή της 
ρωμαϊκής παντοδυναμίας στη Μεσόγειο. 
Προβολή ντοκιμαντέρ από το Ψηφιακό αρχείο της ΕΡΤ και ταινιών κινηματογράφου σχετικών 
με το θέμα 
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Δ. ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ  

 
 
Κατανόηση της εποχής του 1ου αιώνα π.Χ. στη Μεσόγειο. 
Γνωριμία με σημαντικές προσωπικότητες της εποχής (Ιούλιος Καίσαρας, Αντώνιος, 
Κλεοπάτρα, Οκταβιανός, κ.λπ.) και με σημαντικά γεγονότα (ναυμαχία Ακτίου, κατάκτηση 
Αιγύπτου, κ.λπ.) που καθόρισαν την μετέπειτα πορεία της Ευρώπης. 
Καλλιέργεια αισθητικής με την επαφή και το σχολιασμό έργων τέχνης ανά τους αιώνες που 
αποτυπώνουν την ερωτική ιστορία Αντωνίου και Κλεοπάτρας 
 
  

  
 
 
 
 
 
Ε. ΠΟΡΟΙ – ΥΛΙΚΑ – ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

 
Άντληση υλικού με συστηματική έρευνα στο διαδίκτυο και εξερεύνηση βιβλιογραφίας στη 
σχολική βιβλιοθήκη των Αρσακείων Σχολείων Ψυχικού. 

 
 
 
Στ. ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 

 
Αναζήτηση υλικού σε ιστοτόπους μουσείων, πινακοθηκών, εφημερίδων, συγγραφέων, κ.λπ. 
Ψηφιακό αρχείο της ΕΡΤ 
Ψηφιακό σχολείο του Υπουργείου Παιδείας 

 


